

## 迟来的祭扫 深情的告慰

## 曹秀美烈士后代走进渤海园

滨州4月1日讯 近日,渤海革命老区纪念馆“致敬老渤海·为烈士寻亲”专题活动取得阶段性成果。在渤海革命老区纪念馆和沂南县退役军人事务局、沂南县为烈士寻亲志愿服务队的协助下,3月31日,曹秀美烈士后代一行十余人从沂南县来到渤海革命老区纪念馆,祭扫缅怀。

烈士曹秀美,山东沂南县姚家官庄人,生前为中国人民解放军华东野战军第8纵队第22师侦查员。

时隔几十年,在烈士墓前,

献上鲜花,鞠躬缅怀,这一刻等了太久,却终于告慰先烈……

为烈士寻亲,是缅怀纪念烈士,关心、关爱烈属的重要体现,也是渤海革命老区纪念馆一直以来开展的一项重要工作。清明节来临之际,渤海园将继续开展擦拭墓碑、敬献鲜花等祭扫活动,为烈士寻亲和社会祭扫做好服务保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王伟 刘子润



曹秀美烈士后代扫墓。

## 渤海老战士后代 捐赠革命资料

滨州4月1日讯 3月31日,渤海老战士郑海亭的长子、女儿走进渤海革命老区纪念馆,缅怀追思,并捐赠了多年整理而成的口述资料《战斗在渤海地区》《历史光影中的追思》。

现场,郑海亭的子女深情讲述了郑海亭战斗工作生活的部分事迹。他的光辉事迹、革命故事,感染了在场的每一个人。

郑海亭,1918年出生,1937年参加革命,山东省淄博市临淄区人。抗日战争时期,曾任渤海区第四军分区独立营政委,中共蒲台县委书记。解放战争时期,曾任华野10纵特务团政委。新中国成立后,历任国防部第七研究院第七二四所党委书记等职。此次捐赠的口述革命资料补充了历史事件细节。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王伟 刘子润

## 国际友城图片展 走进山东航空学院

滨州4月1日讯 3月18—29日,“滨州市国际友城图片展”在山东航空学院展出。本次活动是2023年9月滨州市国际友城图片展活动开展以来首次进入高校,滨州市外办组织人员对展出的友城图片进行讲解。

本次巡展通过展示来自埃塞俄比亚德雷达瓦市、柬埔寨上丁省、芬兰罗瓦涅米市、法国萨维尔纳市、日本纪之川市、韩国高阳市等10个国际友好城市的20幅摄影图片作品,以城为桥、以图为媒,为山东航空学院师生搭建认识了解世界友城的平台,促进了东方文化与西方文化的交流互鉴。

山东航空学院师生表示,通过观看图片展,对滨州市国际友城的人文风貌、城市色彩有了直观的了解,对滨州未来的发展充满信心。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵洁

## 学子走进公园 开展志愿服务

滨州4月1日讯 清明节来临之际,滨州实验学校2021级三班全体师生利用周末时间开展清明踏青志愿服务。

在景色如画的公园里,孩子们在带队老师的指导下,有的负责擦拭公共设施,有的负责向游客宣传环保知识。

孩子们在欣赏美景的同时美化了环境,更深刻体会到,保护环境、爱护家园是每个人的责任。只要我们每个人都为文明城市的创建贡献一份力量,我们的城市一定会变得更加美丽、和谐、宜居。

通讯员 王珊珊

## 学习《中国共产党纪律处分条例》 观看警示教育片

## 滨州经开区进行党员干部纪律教育

滨州4月1日讯 为进一步深化党的纪律建设,将纪律教育寓于日常监督管理,督促引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,近日,滨州经开区组织开展全区党员干部集中性纪律教育暨观看《蜕变》警示教育片活动。

区纪检监察工委副书记胡晓凤围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》适用范围、修订

历史沿革、修订基本情况以及具体条款解读四个方面,对《中国共产党纪律处分条例》进行了深入浅出、通俗易懂的授课,通过开展有针对性的讲解,进一步引导全区广大党员干部准确把握内涵要义和实践要求,严格执行和维护党的纪律。

随后,与会人员集中观看了《蜕变》警示教育片。警示教育

片通过对前期滨州市查处的部分党员干部违纪违法典型案例,从违纪违法的主要表现、思想根源和如何有效有效防范等角度进行了深刻剖析,要求广大党员干部深刻汲取教训,举一反三、警钟长鸣。

“此次解读,让我对新修订的《中国共产党纪律处分条例》有了更加正确的认识 and 更加清

晰的掌握,深刻体会作为一名党员干部,要严守纪律规矩,不触底线、不碰红线。”一名经开区干部表示。

各街道、工作机构(中心)、公司、分支机构主要负责人及中层以上干部参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 韩璐 王惠

## 推动人才等要素实现有效整合

## 邹平市韩店镇召开共创联盟座谈会

滨州4月1日讯 近日,邹平市韩店镇召开“九企联政+高校+N”共创联盟座谈会,旨在强化聚集效应、发挥平台优势,推动人才、科技、资金、项目等要素在更广平台、更大程度实现有效整合,助力邹平经济社会高质量发展。

“九企联政+高校+N”共创联盟中,九企,即中交资产管理有限公司、中交建筑集团有限公司、山东人才发展集团有限公司、山东省国际招商中心、山东

省丝路投资发展有限公司、国合华夏城市规划研究院有限公司、绿天使科技发展集团有限公司、山东途瀚电子商务有限公司、邹平市人才集团;政府,即邹平市人民政府;高校,即清华大学、山东大学、青岛大学、山东交通学院。

座谈会上,与会人员观看了邹平市专题宣传片;共创联盟成员单位负责人分别作讲话;为韩店镇“九企联政+高校+N”共创联盟工作室揭牌;韩店镇与滨州

弘特川环保新材料有限公司签约7000万元年产50万吨环保型水处理剂项目、与山东禾盈文化发展有限公司签约2000万元滨州市中小学生研学中心项目;西王集团、三星集团、顶峰热电等10家镇域企业介绍企业基本情况,并就相关事宜进行交流;邹平市各相关单位、驻地各银行分别发言表示,在招商引资、项目落地等方面,给予土地、资金、政策支持。

会前,“九企联政+高校+N”

共创联盟座谈会与会人员观摩了省级高新技术产业开发区(韩店片区)潜质地块及新型材料、食品医药行业的代表性企业创新精密有限公司、天晟金属有限公司、长寿花食品有限公司、西王食品有限公司,了解企业生产、订单、产品研发、产业协同等情况。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理溱 通讯员 霍广

## 沾化消防志愿者防火宣传进医院



滨州4月1日讯 为进一步推进春季消防安全宣传工作,提升辖区广大居民的消防安全意识和抵御火灾能力,近日,沾化区消防救援大队发动志愿者走

进医院开展防火宣传活动。

活动中,消防志愿者在医院的重点就诊时段,以火灾自救常识、消防器材使用及火灾隐患的预防等为主要宣传内容,耐心讲解医院逃生自救、应急避险等消防知识,并将宣传资料发放到患者手中,真正把消防安全知识带到百姓身边。此外,针对医院人员流动性大、伤病人员多等特

点,消防志愿者还围绕医院如何加强日常消防安全管理,详细讲解了火灾的严重危险性、预防火灾、初期火灾的扑救以及如何进行人员安全疏散、安全逃生、自救方法等知识。

消防宣传进医院活动切实提高了辖区医护人员的消防安全意识,增强了群众的逃生自救技能,扩大了消防宣传的覆盖面

和影响力。下一步,沾化区消防救援大队将持续发动消防志愿者、基层网格员等力量,扩大春季防火宣传声势,提高消防宣传的广度,确保消防安全知识深入人心,为辖区居民营造良好的消防安全环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 郭佩佩 刘滨

## 邹平多部门开展森林火灾应急处置演练

滨州4月1日讯 为进一步提升辖区森林灭火专业队应急处置能力,提高联合处置效能,全力做好春季森林火灾救援准备工作,近日,邹平市消防救援大队联合应急、公安、卫生等部门开展森林火灾应急处置演练。

演练假设邹平市临池镇白

云山发生山林火灾,受风向、地势等因素影响,火势迅速向上蔓延。护林员发现火情后,第一时间向指挥部汇报,同时组织人员利用二号工具、风力灭火机等进行扑救。接到警情后,大队第一时间调集森林消防中队及森林消防大队驻训人员赶到现场进

行扑救,利用串联水泵铺设多条水带,开展以水灭火作业。演练按照接警调度、辖区力量处置、增援力量处置、火场看守四个阶段,预设了接警调度、火情侦察、战术演练、安全管控、供水方式、隔离带开设、图像传输等多个科目。

演练结束后,现场指挥员对演练进行总节点评。此次演练锤炼了队伍的实战本领,检验了辖区多部门信息共享、协同作战的联动协作能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李念鹏 刘冬